

无锡室外健身设施完好率全省“三连冠”

本报讯(记者 卢易)近日,2025年全省室外健身设施抽检完好率数据出炉,无锡以95.63%的完好率位列榜首,连续第三年拿下全省第一。

室外健身设施是指安装在户外公共场所,供人们进行体育锻炼、增强体质、休闲娱乐的一系列设备。这些设施通常被设置在公园、广场、小区、学校以及乡村等开放空间,以满足不同年龄段人群的健身需求。

室外健身设施种类繁多,功能各异,常见的包括有氧训练类、力量训练类、柔韧性训练类以及综合训练类等。如果设施超期服役或损坏后得不到及时修复,将影响百姓健身效果,甚至伤害身体。

“十四五”期间,无锡积极落实管理主体责任,不断完善室外健身设施管护机制。各地均定期开展室外健身设施安全隐患排查,建立第三方室外健身器材巡检制度,主动发现问题、解决问题。

此外,在各室外健身设施站点



锡北镇全民健身公园焕新。(资料图 李一方 摄)

张贴的报修二维码已逐渐成为群众反映健身器材问题的重要渠道,群众线上报修器材整改完成率持续提升。无锡也是全省唯一的所有下辖县(市、区)室外健身设施完好率均超90%的地级市。

无锡市体育局负责人介绍,今年全市各地体育部门将继续聚焦民生,强化场地设施建设管护,更

新和新建体育场地设施不少于400套/个,新建嵌入式球类运动场地不少于15片,完成健身设施夜间“点亮工程”不少于20个,更新乒乓球桌不少于50张。此外,市体育局将指导全市大型公共体育场馆落实免费低收费开放政策,配合教育部门推动全市学校体育设施向社会开放。

锡味火锅聚人气 全龄食堂暖民心 社区年夜饭吃出“一家亲”

2月4日,扬名街道翠园社区长申便民食堂内灯笼高挂、福字盈门,40余名辖区老人、党员志愿者与外卖小哥、网约车司机等新就业群体围坐一堂,一场以“热气腾腾迎新春 邻里围炉话团圆”为主题的锡味年菜自助小火锅年夜饭温馨开席。

作为“商业综合体+餐饮企业+社区食堂”三方共建的全龄友好型阵地,长申便民食堂自2024年3月开业以来,便以物美价廉的餐食、温暖贴心的服务成为居民心中的“幸福驿站”。此次创新推出锡味自助小火锅年夜饭,既是对社区居民的回馈,更是社区以食堂为纽带,搭建邻里互动桥梁、打造“邻里一家亲”氛围的生动实践。

活动伊始,茶话会上的“福声传马”活动率先点燃现场氛围。伴

着喜庆的音乐,红色毛绒小马在男女老少手中传递,音乐骤停时,接到小马的参与者猜成语、赢“福”字。“一开始我没猜出来,姥姥悄悄告诉了我答案,拿到礼物后特别开心。”二年级小朋友刘楚渲的童言稚语惹笑众人。游戏间,围坐一桌的居民渐渐熟络,欢声笑语中,陌生情感悄然消散。

“开席咯!”随着一声清脆的吆喝,食客们共同举杯,锡味年菜自助小火锅正式登场。旋转餐桌上,如意豆芽菜、手工蛋饺等无锡经典年菜层出不穷,还有软糯香甜的八宝饭作为甜点。63岁的张伟军是社区的“活跃分子”,他大力点赞:“这个活动让过年氛围越来越浓,也让邻里间的交流变多了!”旁边的黄伟娟阿姨也拍手叫好:“老年人就爱热闹,我很开心!”

餐桌之上,新就业群体同样感受到“家”的温暖。外卖小哥陈伟友经常参与社区活动,他说:“去年来就觉得特别温暖、有人情味,今年肯定要再来。食堂对我们新就业群体还有折扣,物美价廉,特别实在。”坐在隔壁的网约车司机马佳也经常带孩子到这吃饭,他腼腆地说:“跑车累了,来这里和大家热闹热闹,特别放松。”

席间,忙前忙后的社区志愿者与工作人员,一边传递餐具,一边与居民闲话家常,贴心服务让现场暖意更浓。麻酱的醇厚与无锡汤的鲜香交织,食客们吃得津津有味,席间互道新春祝福、畅谈生活期盼,食堂内欢声笑语不断,处处洋溢着温馨和睦的新春气息。

“此次年夜饭将无锡民俗风味与全龄友好理念相结合,让社区食堂不只是吃饭的地方,更成为邻里相聚、情感交融的平台。”扬名街道翠园社区书记张茗迪表示,下一步,社区将继续深耕全龄友好建设,依托食堂阵地深挖本土特色,推出更多暖心惠民活动,持续关注新就业群体需求,让每一位居民都能在翠园社区感受到浓浓的归属感,让睦邻友好的春风吹遍社区每个角落。

(吴玉雯/文、摄)



新春 走基层